

# 绽放文明之花 守护绿水青山

## ——全椒县自然资源和规划局文明创建活动纪实

陈震 苏强

万里谱景听莺歌，万众修身文明泽。新一轮创城工作开展以来，全椒县自然资源和规划局迅速进行动员部署，结合部门职能和工作实际，以创促建、以创促管、以创促变，注重提升干部素养和机关服务保障水平，始终坚持把文明创建作为保护生态、保障发展、服务民生的重中之重，全员上阵，合力共创，以文明创建引领自然资源事业不断实现新跨越。

### 党建引领 凝聚精神力量

“文明创建是一个系统工程。我们应该从大处着眼、小处着手，通过加强党建引领，结合本职工作，自上而下，由里而外，提振我们的精气神，促进全局工作开展。”该局主要负责人表示，文明创建不能只是一句口号，要落到实处，干出实效。

在创建过程中，该局印发《全椒县自然资源和规划局文明创建工作实施方案》，成立“一把手”任组长、班子成员为副组长、各股室单位负责人为成员的创建工作领导小组，将创建工作责任层层分解压实，纳入年度目标管理考核，与业务工作同部署、同落实、同检查。

文明创建，人是重要因素。该局结合党员活动日、“三会一课”、学习型党组织建设等形式，积极组织学习宣传贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，以及习近平新时代中国特色社会主义思想，用党的理论和社会主义核心价值观武装全员，引导党员干部牢固树立正确的权力观、政绩观和荣誉观。

围绕“提高队伍素质，规范服务行为，创造一流业绩，树立部门形象”，无论是“4·22”世界地球日、“6·25”全国

土地日，还是“8·29”全国测绘法宣传日等主题宣传日，全椒县各大广场、主要乡镇、街道总少不了县自然资源和规划局干部职工的身影。该局全体干部职工积极参与文明创建活动，通过宣传土地保护、地质灾害防治知识等，引导人民群众珍惜自然资源，守护碧海蓝天，营造“人人都参与、个个尽全力”的创建氛围。同时，以精神文明建设为主题，通过加强阵地建设，拓宽宣传渠道，加大宣传力度，推动文明创建工作纵深发展。



志愿者深入网络开展文明创建志愿服务

此外，全椒县自然资源和规划局按照网格化管理要求，坚持“创建为民、创建靠民、创建惠民”的理念，与屏山社区结对共建，每日深入网格做好文明创建常态化开展巡查，督促各沿街单位、宿舍区、门店等落实“门前三包”。按照县创城办会议精神，该局针对县创城办交办事项，以局分管领导牵头，相关股室配合，加强组织协调，会商研判，及时组织人员对县城区22个面积较大储备地块进行了实地摸排，并联合住建局、襄河镇以及相关村居对县城区42个闲散地块进行了摸排，理清土地性质，提出相关闲散土地处置意见。对于县城内的停车场、街头游园及时提出规划布点建议。合计摸排梳理地块64个，总面积约5410.2亩。

今年7月末受南京疫情影响，全椒县立即启动疫情防控应急响应体系，全椒县自然资源和规划局坚持党建引领，组织全局干部职工积极投身到秦岗南岳小区疫情防控一线，采取24小时值班轮岗制，协助襄河镇江海社区做好卡口值守、人员信息摸排等工作，共同为全椒筑起一道安全之门。

### 创新载体 催开文明之花

围绕“我为群众办实事”实践活动，今年以来，全椒县自然资源和规划局以创建文明城市为契机，不断拓展活

动载体，丰富创建内涵，聚焦全椒县高质量发展，建文明班子，带文明队伍，亮文明窗口，倡文明新风，树立了团结协作、勤政务实、作风朴实、为民办实事的良好形象，赢得社会各界的广泛赞誉。

提升服务水平，主动便民服务。该局把党史学习教育与改善民生结合起来，将党史学习教育融入生产实践当中，深入一线群众，排忧解难，千方百计解决好群众的“急难愁盼”问题。自2020年10月份，该局成立“难办证”专班工作小组，协调住建局、农商行等部门齐抓共管，对全县10个小区、5567多个住户全盘纳入工作清单之中。坚持问题导向，针对每个项目、每类问题，剖析原因，找准症结，妥善处理。

优化办理流程，提高工作效率。按照减环节、减材料、减时限、减成本的要求，该局进一步压缩行政审批、不动产登记等相关事项办理时间，取消无法法律法规依据而设立的前置条件和材料。推行告知承诺制，整合内部流程，压缩办理环节及时间。持续推进“放管服”改革和“互联网+不动产登记”，深入开展不动产提升行动，优化办事流程，精简办证材料，提高办件效率，着力营造良好的营商服务环境。



不动产登记中心工作人员办结办证材料

同时，该局积极探索“互联网+不动产登记”，推进线上线下业务，将不动产登记申请受理环节迁移至互联网，依托县政务服务平台和手机微信公众号，设立不动产登记便民服务事项专栏，建立不动产“网上(掌上)办事大厅”，实行24小时不见面、不打烊受理，实现不动产登记信息网上查询服务。在政务大厅设置3台自助查询机，方便群众自助查询服务和出具相关证明材料，让群众生活更方便、更舒心、更美好。

### 聚焦主业 提升文明之实

“做好本职工作也是抓文明创建，它们互为表里，相辅相成。”全椒县自然资源和规划局负责人如是说。2020年以来，该局主动融入全面推进乡村振兴的工作大局，学史力行，大力培育乡村文明，着重抓好村庄规划编制、宅基地改革和乡村振兴工作。通过邀请滁州市城乡建设规划设计院、北京中外建建筑设计有限公司、安徽省建筑设计研究总院股份有限公司等省内外设计院，对襄河镇邱塘村、长安村，大墅镇刘兴村、大墅村等村科学规划，目前，已完成全县9个行政村村庄规划编制初步成果。



西王镇土地复垦工作推进会现场

将耕地保护与生态文明相结合。整合各类涉农资金，结合农村人居环境改善和美丽乡村建设，加快实施城乡建设用地增减挂钩项目，提高土地整理质量和规模效益，改善广大农村生产生活环境，优化土地利用结构。2020年，该县共组织申报土地增减挂钩及工矿废弃地复垦项目44批次，涉及拆旧地块794宗约14310亩，申请周转指标13512亩；全县完成历年增减挂钩及工矿废弃地复垦项目验收51批次17541亩，其中完成2020年申报项目验收29批次10487亩。

抓好矿山生态修复治理。为进一步深化矿山治理和“两山论”，全面进行生态修复利用提质，2021年3月，该县启动小杨石凹生态修复项目，并于9月通过市级验收。

文明花开，满园芬芳。全椒县自然资源和规划局始终不忘初心，积极发挥部门职能，知重负重、勇于担当，攻坚克难、善于作为，落实生态文明建设主责，强化服务保障发展主业，提高自然资源管理水平，奋力开创城市综合提质和城市创建工作新局面。

工作人员开展新增耕地后备资源调查



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

节约集约用地 严守耕地红线

致力绿色发展 建设幸福全椒

由市级文明单位 全椒县自然资源和规划局 特约刊登